Уважаемые товарищи! В этом году исполняется 10 лет со дня создания музея творчества на дошкольном отделении старейшего учебного заведения, которое отметило в 2006 году  130-летний юбилей, Вольского педагогического колледжа им. Ф.И. Панферова. 

МУЗЕЮ ТВОРЧЕСТВА «ВЕСЕЛАЯ МАСТЕРСКАЯ» - 10 ЛЕТ

«Веселая мастерская» - такое звонкое имя обрел оригинальный музей творчества, созданный в 1996 году на дошкольном отделении Вольского педагогического колледжа им. Ф.И. Панферова талантливым преподавателем, отличником просвещения Российской Федерации, Почетным работником среднего профессионального образования Валентиной Ивановной Кукушкиной. В январе 1997 года открылась первая выставка, удивившая посетителей разнообразием представленных техник, филигранностью исполнения поделок, красочностью сюжетов. Педагог-мастер, творчески осваивающий все новое в области прикладного искусства, Валентина Ивановна сумела увлечь студентов-дошкольников, раскрыть огромные возможности декоративно-прикладного искусства для духовно-нравственного и эстетического воспитания детей.

С 1998 года «Веселой мастерской» руководит почетный работник среднего профессионального образования, специалист, 25 лет посвятивший подготовке дошкольных работников, преподаватель методики развития детского изобразительного творчества Татьяна Равильевна Мартынова. Стремление к внедрению в учебный процесс инновационных технологий, постоянный поиск новых творческих решений на уроках Татьяны Равильевны помогает каждому студенту максимально реализовать свои способности, создавать на занятиях «рукотворное чудо», каждый раз удивляться человеческой фантазии и изобретательности.

В этом году музей отмечает знаменательную дату – 10- летний юбилей. Основными направлениями работы «Веселой мастерской» стали организация творческих выставок студентов, преподавателей и изостудий дошкольных образовательных учреждений  города, проведение мастер-классов, введение в учебный процесс нетрадиционных способов изображения, обеспечение учебного процесса  дисциплин узкой специализации и педагогического цикла дидактическим материалом, оформление интерьера коридоров, общий дизайн.

Виды изобразительной
 деятельности, которые представлены в музее, поражают своим разнообразием и оригинальностью техники: аппликация, лепка из глины, рисунок, бумажная пластика (объемный, полуобъемный и рельефный рисунок), настенная и мягкая игрушка, паутинка. Для создания красивых, оригинальных работ используются соленое тесто, крупа, пенопласт, солома, автомобильные краски и соль. Глиняная расписная игрушка представлена во всем многообразии народных традиций: яркая нарядная – дымковская, сдержанная, но не менее содержательная – каргопольская, блистательная, золотая – абашевская, бело-полосатая – филимоновская, вычурная, с многочисленными налепами – калининская, а еще – хлудневская и другие. Не даром эта экспозиция называется «Феерия глиняной игрушки». 

Выставка рисунков – это обширный мир причудливых образов, выполненных оригинальными способами: рисование по сырому, через пленку, коктейльную соломку, свечёй с последующей заливкой акварелью,  пластилином, солью, на манке, жатой бумаге, пальцеграфия, граттография, коллаж. Соленое тесто – универсальный материал, позволяющий создать замечательные настенные панно и объемные игрушки. Веселые персонажи русских народных сказок, герои мультфильмов, вылепленные из соленого теста, поражают простотой исполнения и привлекательностью для детского восприятия. 

Разнообразны формы работы «Веселой мастерской» - это выставки творческих работ преподавателей и студентов, «Детские сады - училищу», выставки сезонного характера («Веселое рождество», «Пасхальные яйца»), выставки экзаменационных работ студентов. 

Музей стал популярным у студентов и преподавателей колледжа, детей и педагогов детских садов, школ, интернатов, детских домов. С работами, представленными в «Веселой мастерской», познакомились не только вольчане, но и  гости из других городов - Шихан, Ульяновска, Балакова, Саратова, Москвы. Почетными гостями музея были работники Министерства образования Саратовской области, обкома профсоюзов работников образования.

За последние годы музей стал базой для проведения дней открытых дверей колледжа, показательных уроков, мероприятий по духовно-нравственному и эстетическому воспитанию. К вышеперечисленным направлениям добавилось информационное и методическое. 

«Веселая мастерская» в настоящее время имеет обширную экспозицию с обновленным интерьером, представленную в кабинете и выставочном комплексе «Изобразительное творчество студентов», в дизайнерских изысках учебных кабинетов, коридоров и рекреаций коллежа. В запасниках музея собраны тысячи работ выпускников по декоративно-прикладному искусству, графических рисунков, аппликаций, лепных работ, бумажной пластики. Ирина Вострикова, Ольга Бородина, Анастасия Свинтицкая, Екатерина Фяева, Елена Дмитриева, Мария Янке, Ольга Саратовцева, Анна Метлина - выпускники разных лет, чьими талантливыми руками создавались многие экспонаты музея, составляющие его золотой фонд. 

Музей «Веселая мастерская» активно участвует в оформлении творческих проектов колледжа, подготовке праздничных выступлений на городских мероприятиях. Его студенты являются постоянными участниками городских выставок «Город мастеров», конкурсов снежных фигур. 

В настоящее время музей ведет активную творческую и благотворительную деятельность - множество работ студентов подарено детям из детских домов и приютов г. Вольска и района. В «Веселой мастерской» появились новые тематические выставки: «Дворцы и хижины», «Два флота», «У природы нет плохой погоды», «Братья наши меньшие», «Город мастеров».

В канун юбилея необычного музея хочется пожелать всем его участникам больших удач, творческих успехов, новых находок, а всем посетителям – большого удовольствия от общения с чудесным искусством мастеров!

